

广天报

中共天台县委机关报

天台县传媒中心(广播电视台)主办
今日4版 总第6647期
邮发代号 31-256
www.ttxw.cn 浙新办[2007]29号



神秀天台公众号

和合天台客户端

2021年8月19日
星期四
农历七月十二

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

ICBC 中国工商银行

个人经营贷款
利率低(月息3厘多) 放款快(T+3)

欢迎垂询
83815639及各网点

国泰君安融资融券
详询客户经理或 83898912

随用随还 7厘/月

你装修，我帮忙

年利率4.35%至8.28%
月利率最低至3.625%

家装贷

一次授信 随借随还 手续便捷 省时省心

天台农商银行
TIANTAI RURAL COMMERCIAL BANK



奋斗百年路 启航新征程

/走好新时代垦荒路 迈向现代化和合之城 /

本报和合采访组 通讯员 陈夏榆 陈羽函

8月初,县退役军人事务局内,一批曾驻守海防一线——大陈岛的天台籍老兵欢聚一堂。大家追忆峥嵘岁月,畅叙战友情谊,在欢声笑语中倾诉着对第二故乡大陈岛的深深牵挂和思念。

当年,这批“大陈岛垦荒卫士”满腔热血,壮志昂扬,他们牢记初心使命,默默为党工作,用忠诚担当熔铸“永远跟党走”的光彩人生。他们当年保卫大陈、建设大陈的闪亮事迹,鼓舞着我们在建设现代化和合之城、争当全省共同富裕示范区建设标杆县中奋勇前进,建功立业。

这批老兵所属部队是守备第16师第81团。该团于1945年10月12日创建于山东省庆云地区,番号为渤海一分区第18团。建团后,激战于冀鲁地区,保卫抗战胜利果实。1949年2月,改编为33军99师297团。1950年10月,改编为公安第16师48团。1955年2月,大陈岛解放后,该团进驻大陈岛,同年7月15日,随师归浙江军区建制。1957年1月,整编为守备第16旅81团。1958年1月,守备第16旅改编为台州军分区,守备第81团隶属台州军分区建制。团机关在上大陈岛,扩编为1营、2营、120炮营、双37高炮营、直属工兵连等,下大陈岛由该团3营驻守。

1959年2月,台州军分区改编为守备第16师,守备第81团改归守备第16师建制。1969年12月,守备第81团改称为南京军区守备第25团,由台州军分区代管,下辖1营、2营,下大陈岛守备营、120迫击炮营、直属37高连、通信连、特务连、卫生队等。1976年、1981年、1982年,该团三次奉命精简。1985年12月,守备第25团团部及一部分连队与人员移驻椒江市区(今属椒江区)。1991年1月,守备第25团撤销。

1955年大陈岛解放后,守卫和建设大陈岛的人群中有了天台籍战士的身影。到了1965年底,应征前往大陈岛服役的天台籍青年达到顶峰,当年登岛总数达540人。他们担起“大陈岛垦荒卫士”的重任,把最美好的青春献给了大陈岛,用强烈的军人荣誉与初心使命拓展和丰富了“大陈岛垦荒精神”。

后来成长为驻岛部队团政委的杨国耀也是1965年入伍,这位在岛上工作了整整20个年头的天台籍老兵说,一个县域在当年度内应征如此之众前往一个驻地服役,这相当少见。这批天台籍青年约有150人在服役期间光荣入党,成为那个时代的骄子,这个群体用实际行动彰显了革命军人的风采与荣光,是我们党史学习教育中的一个生动素材。

半个世纪过去了,当年因为战备需要,以至历史资料中留下天台籍老兵的事迹寥若星辰,但当年他们与大陈岛群众艰苦奋斗、守望相助、亲如一家人的深厚感情,依然牵系着老兵和岛上群众的心,谱写的一首首感人至深的军民鱼水曲至今仍在传唱。

追忆驻大陈岛天台籍老兵的往昔,那鲜活的一幕幕,如今依然值得珍藏和弘扬的军民融合典范,依然是我们走好新时代垦荒路的强大精神力量。

把群众安全看得比天高

作为海防前哨,即便到了上世纪60年代,依然面临着战争的危险。虽然后来并无战事发生,但各类危及群众生命安全的现象仍时有发生。

1967年4月,驻岛部队一营八五炮连战士正在种树,突然营外传来爆炸声,很快黑烟冲天而起。官兵们马上赶到出事地点,发现是渔民王更四在挖地,不慎被国民党部队10年前撤退时埋的炸弹炸伤。

当时,王更四下腹中弹,血流如注。由于出事地离卫生队有10多里山路,天台籍战士现学现用战地救护知识,找来止血钳止住出血点,再用急救包进行包扎。火速将病人送到卫生队后,军医说,要不是用止血钳把血止住,这病人出半个小时就没命了。病人出院后,逢人就说“是解放军给了我第二次生命”。

(下转第三版)

加强党建政治引领 合力打造“同心”系列

全市统战部长工作例会暨统一战线“同心圆”主题日现场会在我县举行

本报讯(记者 陈清雨)8月17日,2021年度全市统战部长工作例会暨统一战线“同心圆”主题日现场会在我县举行。会议总结2021年上半年工作,谋划部署下半年任务及今后一个时期的重点工作。市委常委、统战部长朱巧湘出席会议并讲话。市委统战部部班子成员,各县(市、区)委统战部部长、台州湾新区统战工作分管领导参加会议。

朱巧湘强调,三季度是抓工作落实的关键期,要增强责任感和紧迫感,对照年初提出的“六个聚焦”,紧

扣全市经济形势分析会,确保“三季进,全年胜”。要突出重点抓落实,聚焦思想引领,做到紧扣主题、创新思路、选树典型抓引领,引导广大统战成员政治认同、思想认同、制度认同、情感认同,与党同心同行,彰显统一战线本色。聚焦品牌打造,围绕中心服务大局,着重打造助推共同富裕、民营经济统战、新乡贤助力矛盾、宗教综合治理、宗教中国化五大台州品牌,齐心打造“同心”系列,突出统战工作特色。聚焦双招双引,高水平举办台州高质量发展“双招双引”大会

和“浙江·台湾合作周”台州专场等市级活动,有效畅通内外循环,实现项目招引有效对接,提升统战工作成色。聚焦基层基础,以“浙统云”人物库数据录入为契机,动态摸排掌握各类统战对象底数,建强统战阵地激发活力,常态化制度化开展“同心圆”主题日活动,推进全省统战系统数字化改革重点培育清单应用场景建设。要健全机制抓落实,形成谋划部署、推进落实、常态督查等工作机制。要改进方法抓落实,处理好当前与长远、守正与创新、数量与质量、平时与战

时等四对关系,把重点工作落实落地落细。

会上,市委统战部部班子成员分派工作;各县(市、区)委统战部部长、台州湾新区统战工作分管领导作了交流发言,其中我县作了典型发言。

会前,与会人员赴始丰街道安科新村、平桥镇张思村、赤城街道塔后村,实地考察统一战线助推共同富裕、新乡贤入驻矛调和“同心圆”主题日活动等工作。

持之以恒抓治水 攻坚克难求实效 市县相继召开“五水共治”工作推进会

本报讯(记者 杨日鑫)8月17日,全市“五水共治”工作推进暨金清水系流域治理攻坚视频会召开。会议强调,要统一思想,提高认识,高标准打赢金清水系流域治理攻坚战,高质量推进“五水共治”碧水行动,确保水环境质量持续改善。县委副书记,县长崔波,副县长袁继欢出席天台分会场。

会议指出,各级干部要把抓治水当作政治担当、历史担当和履责

担当的试金石,正视问题,拿出管用实用的硬招,以实际行动展现为民情怀、破难本领和务实作风。要紧扣年度目标,打好系统治水的“组合拳”,切实提升水环境质量。要全水域排查,全闭环整改,全方位监管,坚决打好污染防治攻坚战;要高效率推进建设,高标准打造示范,高水平抓好运维,坚决打好强基增效主动战;要深化污水处理改造,深化河湖水岸治理,深化受损环境修复,坚

决打好治理修复持久战;要建好应用平台,强化实践运用,创出特色亮点,坚决打好数字治水转型战。

会议强调,要提高站位抓治水,切实把这项工作摆到生态文明建设的重要位置,摆到深化“五水共治”的突出位置加以推进。要标本兼治抓提升,找准流域治理中的关键问题和薄弱环节,科学谋划、系统推进,狠抓整改、确保实效。要强化责任抓落实,各级各部门要明

确目标、落实责任,加强联动、密切协作,完善机制、加强督导,推动台州治水迈上新台阶。

市视频会议结束之后,我县随即召开续会。崔波强调,要按照“提高站位抓治水、标本兼治抓提升、强化责任抓落实”的要求,结合我县工作实际,聚焦污水零直排建设、低洼点排涝等方面,分析存在问题,落实有效措施,推进铁腕治水、系统治水、合力治水,全力抓好下半年“五水共治”工作。

县食品药品安全委员会召开2021年第一次全体(扩大)会议

崔波讲话

本报讯(记者 唐丽芸)8月18日上午,县食品药品安全委员会召开2021年第一次全体(扩大)会议,旨在总结成绩、分析短板、部署任务,确保食药安全工作落实落细,为现代化和合之城建设奠定坚实的食药安全基础。县委副书记、县长、县食品药品安全委员会主任崔波出席会议并讲话。副县长陈天新部署工作。

会上,县食药安办传达了上级食品药品会议精神。县公安局、教育局、农业农村局、赤城街道、平桥镇作食药安全“一把手专项述职”。

崔波指出,去年以来,全县上下严格落实“四个最严”,紧紧围绕“五个确保”,统筹抓好食药安全和疫情防控工作,全县食药安全形势稳定、成效明显,取得了争先创优有力、为民服务有力、执法整治有力、疫情防控有力的良好成绩。

崔波强调,要提高认识,把食药安全记在心上。全县上下要牢牢把握食药安全的新形势新要求,站在讲政治的高度、惠民生和补短板的角度,抓严抓实食药安全工作,切实保障人民群众饮食用药安全。要聚焦重点,把食药安全抓在手上。聚焦

四大环节,突出全过程监管,做到严防严管严控,不断提高闭环管控水平;聚焦数字化改革,用好新兴科技手段,健全智慧检测体系,延伸智慧监管触角,不断提高智慧监管水平;聚焦管服并重,通过优化服务、促进消费、规范提升等方式,不断提高产业发展水平;突出抓好重点场所,加强监管力度,及时消除食品安全事故隐患,确保老百姓吃得健康、吃得放心;突出抓好重点行业,严厉打击违法犯罪行为,积极做好行业规范引导;突出抓好重点时段,健全常态化工作机制,确保重要节假日、重要

活动、重要节点的食药安全。要齐抓共管,把食药安全扛在肩上。强化责任落实,严格落实地方党政领导干部食品安全责任制,不折不扣将“党政同责”考核融入到食品安全考核项目;强化综合保障,健全保障机制,及时更新食药检测设备和执法监管装备,加快食药安全队伍建设,更好地服务企业、服务监管;强化考核督查,加快完善考核体系,健全人大、政协参与食药安全监督机制,积极营造浓厚社会氛围,合力推动我县食药安全工作上一新台阶。

崔波在检查食品安全工作时强调 严守安全底线 落细工作措施 确保人民群众“舌尖上的安全”

本报讯(记者 唐丽芸)8月18日上午,县委副书记、县长崔波带领相关部门负责人实地检查食品安全工作。他强调,食品安全是百姓关注的热点,也是关系到百姓最切身利益的民生。各地各有关部门必须以对人民群众高度负责的态度,严守安全底线,落细工作措施,以更高标准、更严要求、更实举措抓好食品安全工作,确保人民群众“舌尖上的安全”。县领导陈天新参加检查。

“每天进场的毛猪有多少?”“近期检测结果如何?问题猪会怎么处

理?”崔波一行首先来到位于赤城街道的天台华统食品有限公司,深入生产车间、检测实验室,认真听取相关负责人介绍,实地检查环境卫生、设施设备、制度执行、检测结果、无害化处理等工作落实情况。崔波强调,企业主体要时刻绷紧食品安全这根弦,不断完善规范化管理制度,落实落细各项工作措施,为群众把好食品质量关、安全关;相关部门要加快推进线上线下联动的监管模式,着力将食品安全监管延伸至每一个环节,推动我县食品安全水平

再上新台阶。

当前家宴厨房已成为不少群众聚餐、宴请的首选之地。在始丰街道上科山村的农村家宴厨房,崔波一行仔细检查了洗碗、煮食等每一个特定区域,向企业负责人了解安全生产、疫情防控等措施落实情况。看到家宴厨房明厨亮灶,清洗、消毒、切配、冷藏等设施设备一应俱全,食品安全制度均已上墙后,崔波给予充分肯定。他强调,要加大监管力度,从源头上把好食材质量关,确保厨师和服务

人员持证上岗,力促家宴厨房制度化、规范化运营;要充分利用各种宣传载体,广泛宣传家宴厨房建设成效和意义,不断提高家宴厨房使用率。

生命重于一切 责任重于泰山

平安暑期 倒计时 13 天